

تغییر سردبیر



امیر توکلی

این مسئولیت را پذیرفت. همینجا از همه دوستانی که در طول این مدت با من همکاری داشتند چه در ارسال مطالب و چه در توزیع نشریه سپاسگزاری میکنم بدون همکاری این عزیزان بی شک نشریه کودکان مقدمند این جایگاه فعلی را در دفاع از حقوق کودکان بدست نمی آورد. من همچنان عضوی فعال در کودکان مقدمند هستم اما به دلیل فعالیتهای دیگر در پست سردبیری نشریه قرار نمیگیرم. با آرزوی موفقیتها برای همه بیشتر برای کودکان مقدمند ۲۴ مارس ۲۰۰۵

هفته نامه کودکان مقدمند از شماره آینده با سردبیری فرزاد ادیبی (منوچهر ماسوری) به کار خود ادامه خواهد داد. فرزاد ادیبی چهره ای آشنا و صاحب نظر در عرصه حقوق کودکان میباشد و در طول انتشار کودکان مقدمند، مطالب و نظرات وی جایگاه ویژه ای در نشریه داشت. خیلی خوشحال هستم که فرزاد

به کودکان کار به بهانه بهار

کریم نوری



آرزو در دل بهار جوانه می زند. ما دنیایی می سازیم که در آن بهار هم جوانه خواهد زد، به گل خواهد نشست، بهار به چشمان بهار باز خواهد گشت. دیو مخوف رنج را در شیشه می کنیم تا خنده بر لبان بهار بنشانیم و پرستو را بر کاخ آرزوهایش ببریم. دست بهار را در دست پرستو می گذاریم و با هم دنیای شایسته زیستن می سازیم، یک دنیای بهتر.

آشیا گزیده است. او را می شناسد او نیز بهاری است با چشمان پاییزی همان رنگی که چادر مشکی رنگ و رو رفته بهار دارد. بهار برای زنده ماندن گام بر میدارد. بهار به استقبال بهار می رود. به گلپایش نگاه می کند، جوانه زده اند. هزاران

اسمش بهار است. می آید با نرگس های مست، گل سرخ عشق و بنفشه های تازه در دست. نم نم باران سمفونی بهار را می سراید. در گذرگاههای آشنا گام بر میدارد. صدای بهار است با گلی در دست، زود باش عجله دارم، پر از جوانه است. به رهگذری گل سرخ امید می فروشد. به آسمان نگاه می کند. قطرات باران با اشکهایش می آمیزد. پرستوی را می بیند که بر ویرانه ای

بهداشت و رفاه برای کودکان در سوئد رویایی شیرین یا واقعیتی شدنی؟

ویدا بهروز

کودکان ایجاد شود. مزایایی که باید هر کودکی در هر جای جهان از آن برخوردار باشد. این مطلب بر اساس اطلاعات جمع آوری شده از منابع مختلف و تجربیات شخصی من نوشته شده است. دوره اول بچه دار شدن دوره بسیار حساس و مهمی است و برای اینکه بتوان این مسئولیت بزرگ را به درستی انجام داد به وجود هم پدر و هم مادر نیاز میباشد. امروز در جامعه سوئد بچه دار شدن یک انتخاب است اما با این وجود سعی میشود از طریق موسساتی مثل مرکز بهداشت مادران، امکاناتی

مقدمه:
هدف از نوشتن این مطلب آشنا کردن عموم از نقش مرکز بهداشت کودکان و امکانات رفاهی و بهداشتی که نوزادان و کودکان در سوئد از آن برخوردارند، میباشد. کشور سوئد یکی از کشورهای است که کودکان دارای خدمات مجانی هستند و همواره تلاش میشود که یک محیط سالم هم از نظر روحی و جسمی و هم از نظر رشد شکوفایی برای

کودک در ادبیات ایران

سیری در تاریخچه ادبیات کودکان در ایران

میلا پرتوی، ایران

و تحکیم ارزشهای انسانی نقش فراوان دارند. داستان افسانه محبت از صمد بهرنگی و گل ارغوانی از روحی ارباب و گل بلور و خورشید از این نوعند. افسانه های عامیانه از غنی ترین منابع ادبیات هستند به شرط رعایت انتخاب سنی باید این افسانه ها را به عنوان نمونه ای از ادبیات اصیل به کودکان دبستانی شناساند و به مطالعه افسانه

قسمت پنجم
عشق عالیترین خصیصه بشری و طبیعی ترین و زیباترین احساس انسانی و بهانه بسیاری از خلاقیتها هنری است. در افسانه های عاشقانه عامیانه فقط عاشق جوانمرد و بردبار پیروز میشود. خواندن این قبیل افسانه ها برای کودکان و نوجوانان نه فقط مضر نیست بلکه در تلطیف عواطف آنها

صفحه ۲

صفحه ۴

زندگی شاد، امن و خلاق حق مسلم کودکان است

ادامه بهداشت و رفاه برای کودکان

با دنیای اطرافش در اوائل زندگی اش دارد.

تاریخچه مرکز بهداشت در سوئد:

تشکیلات قطره شیر، که هدفش بیشتر پیشگیری بیماریهای مصری، آگاهی دادن در مورد تغذیه کودکان و حمایت از مادران بود در اوایل ۱۹۰۰ آغاز بکار نمود. این نهاد اولین تشکیلی بود که رفاه و بهداشت کودک را بطور جدی در دستور کار خویش گذاشت و نقش مهمی جهت تامین یک زندگی بهتر برای کودکان در سوئد ایفا کرد. قطره شیر یک سازمان غیر دولتی و غیر انتفاعی بود و کارکنان آن هیچ دستمزدی بابت خدماتش نمیگرفتند.

سال ۱۹۳۰ وضعیت سلامتی کودکان بسیار بد بود. کمبود و اختلال غذایی بین کودکان بسیار رایج بود. بیماریهایی مثل فلج اطفال و سل باعث مرگ و میر بسیاری از کودکان شده بود. اختلاف طبقاتی بسیار مشخص و زیاد بود و

بسیاری از کودکان در محیطهای غیر بهداشتی و فقیر پرورش میافتند. همه امکان مراجعه به پزشک را نداشتند، مگر در وضعیت بسیار بد و در مواردی که خطر مرگ وجود داشت. در چنین شرایطی پیشنهاد راجع به ایجاد یک مرکز بهداشتی و حمایت برای مادران و کودکان در سال ۱۹۳۵ از طرف سازمان بهداشت داده شد که با استقبال مردم روبرو شد. خدمات مرکز بهداشت مجانی و برای عموم بود. امروز ۱۰۰ درصد کودکان از این خدمات بهره میگیرند.

در ادامه بهبود شرایط برای داشتن فرزندان سالم در سال ۱۹۶۰ ثبت وزن و قد کودکان و ساختن پرونده برای هر نوزادی رایج شد، کاری که کماکان ادامه دارد. از سال ۱۹۶۸ کنترل و معاینه جسمی مانند: چشم، گوش، تکامل زبانی و کنترل از رفتار و برخورد بچه ها نیز متداول گشت و بدنبال همکاریهای نزدیکی بین مرکز بهداشت و مهد کودکی آغاز شد.

در حال حاضر مشکلات جسمی مثل اختلال غذایی و بیماریهای مصری کودکان در سوئد در حد بسیار بالایی برطرف شده است. از این رو امروز بیشتر سعی میشود که یک محیط سالم روانی برای کودکان ایجاد گردد و به والدینی که نمیتوانند به دلایل مختلف از کودکان خود مواظبت کامل کنند کمک میشود. چرا که یک کودک برای اینکه بتواند تکامل کند احتیاج به عشق، توجه، برانگیختن به فعالیت و نیازهای دیگر دارد. مرکز بهداشت کودکان سعی میکند کمبودها و محرومیتهای روانی از این نوع را برطرف سازد، تا زمینه های ناهنجاریهای روانی را از بین برده باشد. خانواده:

در دوران قدیم، خانواده از چندین نسل مختلف تشکیل میشد. همه اعضای خانواده چه پیر و چه جوان در زمینه های مختلف مثلا مراقبت از کودکان و سالمندان، کارهای خانه ... به همدیگر نیازمند

بودند. در آن زمانها کارهای خارج از خانه و فعالیتهای اجتماعی مخصوص مردان بود و بسیار طبیعی بود که مردان معاش خانواده را تامین کنند. وظیفه اصلی زنان خانه داری و نگهداری کودکان بود. زنان تا سال ۱۹۲۱ حتی حق رای و شرکت در انتخابات را نداشتند. اما در سالهای اخیر تغییرات زیادی در جامعه سوئد صورت گرفته است. برخلاف دوران قدیم، زنان تصمیم میگیرند چه وقت حامله شوند و همچنین نیازی به حقوق شوهرانشان ندارند. معمولی ترین شکل خانواده در سوئد نه از یک زن خانه دار و شوهر شاغل در بیرون، بلکه از زن و مردی که هر دو اشتغال دارند، تشکیل میشود. حتی پدر بزرگها و مادر بزرگها معمولاً مشغول کارند و وقت زیادی ندارند که مثل سابق با نوه هایشان معاشرت کنند. در مورد تامین معاش نیز، امروزه بر عکس گذشته، اگر کسی نیاز به کمک مالی داشته باشد غالباً به نهادهای رسمی جامعه مراجعه میکند. برای والدینی که مشغول کار هستند امکان مراقبت از بچه ها در مهد کودکی فراهم است.

بیمه والدین:

در سوئد زنان باردار حق دارند که مدتی قبل از زایمان از کار خود مرخصی بگیرند و بعد از تولد نوزاد، پدر یا مادر میتوانند جهت مراقبت از نوزاد خود از حق مرخصی استفاده کنند. مدت مرخصی ۳۶۰ روز میباشد و حق استفاده از آن تا ۴ سالگی محفوظ است. طبق قانون جدید همه پدرها مجبورند که از کوتاهترین حد مرخصی کاری یعنی ۶۰ روز استفاده کنند. دلیل آن تشویق کردن پدرها در ایجاد یک رابطه نزدیکتر با فرزندانشان و تامین برابری در این زمینه برای زن و مرد میباشد.

ادامه دارد

* تشکیلات قطره شیر اولین نهادی بود که توسط گروهی از زنان فعال جهت بهبود تغذیه کودکان و زنان باردار به تبعیت از فرانسه در سوئد تشکیل شد.

خانه من کجاست؟



مهرنوش معظمی

قسمت نهم

پدرش هم به سکوت فرو رفت و دوباره پس از لحظه ای با لبخندی غم زده و زورکی گفت: همه چیز درست میشه ... مریم! نگران نباش. من هم مثل تو بیمناک هستم ولی ماندن ما در ایران امکان نداشت. دیگر حاضر نبودم که به زندان بروم. دوباره پشت میله ها و دوری از شماها و نبودن آزادی، روبرو شدن با ... مادرش حرف پدر را قطع کرد: هیس، ما در هواپیمای ایرانی هستیم!

آه، راست میگی. ولی کی همه این نگرانیها تمام میشه؟ اصلاً ما کجا میرویم؟ من برادر بزرگم را بیست ساله که ندیدم وقتی که او رفت، نمیدانم شب بود یا روز، در خواب بودم. صبح برادرم با پدرم نبودند و پس از یک هفته پدرم به تنهایی برگشت و به همه و حتی من گفت که برادرم در تهران کار میکند. در آغاز نبودن برادرم برای من یک نفس کشیدن بود، از او میترسیدم و در حضور او حتی نفس نمی کشیدم. او بسیار مهربان و خیلی جدی بود. و هنگام رفتنش ۲۳ و من ۱۰ ساله بودم و شیطان و زبان نفهم. بچه آخری و پدرم مرا همیشه بشکل همان نوزاد میدید ولی برادرم مرا ادب میکرد. گاهی پدرم از رفتار برادرم ناراحت میشد ولی دم نمی آورد. آه حالا زن دارم و دو بچه و کلی خاطرات خوب و بد ولی آن برادرم دومی کاری به من نداشت و با من کشتی میگرفت. لاقط روزی که او هم از ایران فرار کرد، من ۱۵ سال داشتم و خیلی چیزها را میدانستم و ...

شاهپور ما همان کار را با پسر خودت کردیم و او را بی خبر گذاشتیم. مریم حرف من را قبول کن، حتی محمود هم که با شاهین رابطه خوبی داشت با در میان گذاشتن برنامه سفرمان با شاهین موافق نبود. نمیشد ... نه. آه عذاب وجدان به من نده. مگر کسی به من محل گذاشت و به من گفت که جریان از چه خبر بود، که خانواده گرم و بزرگ ما از هم پاشیده شد و پدرم مرد. آن مرد کشتی گیر و ورزشکار شهر، آن آدم سالم شاد، در عرض چند سال داغان شد و از بیرون و درون پوسید. نه کسی به من چیزی را توضیح نداد ولی من این کار را خواهم کرد و در موقعیت مناسب جریان را برای بچه ها تعریف میکنم که چرا با ننها این کار را کردم و چرا از همه چیز خود گذشتم و حتی گذشته خود و خاطرات خود.

دست مذهب از زندگی کودکان کوتاه

دبیر
«کودکان مقدمند»
هما ارجمند

homawpi@rogers.com

سردبیر
هفته نامه
«کودکان مقدمند»
امیر توکلی

tel: ۰۰ ۳۵۸ ۴۰۵۸۲ ۱۷۷۶

e.mail:

kodakan_moqadamand@hotmail.com

مسئولین مرکز پخش:

شاهلا خباززاده

سروش ابراهیمی

kudakanmoqadam@aol.com

Shahlaxabazzade@aol.com

soroshebi@yahoo.com

تنها راه حل، متشکل شدن است!

متن سخنرانی امیر توکلی در کنفرانس کودکان مقدمند

خواستهای دیگر کانونها دفاع میکنند به کل این فعالیت اعتراضی بعدی سراسری میدهند. این تشکلها باید اعتراضات و فعالیتهای خود را به طرق مختلف به گوش جامعه برسانند و تا از حمایت دهها هزار نفر برخوردار شوند. رسانه های فعلی در ایران باید تحت فشار قرار گیرند تا اخبار و اعتراضات این تشکلها را منعکس کنند. با ایجاد وبلاگها و برپایی سایت و ارسال خبر و گزارش به ما در نهاد کودکان مقدمند به مطرح شدن وضعیت کودکان در سطحی جهانی کمک میکنند. در دوره ای که بعد از این کنفرانس در پیش داریم باید امر سازماندهی و ایجاد تشکیلات در راس فعالیتهای ما قرار گیرد. این تنها راهی است که جلوی ما قرار دارد. برای یک زندگی بهتر برای کودکانمان متشکل شویم.

به نظر من ما باید بخشی از تبلیغات و فعالیتهایمان را به مساله ایجاد و گسترش این انجمنها و کانونها اختصاص دهیم جلوی این وضعیت غیر انسانی را تنها و تنها با اعتراض متشکل و وسیع میتوان گرفت. این کانونها میتواند از چندین عضو تا صدها عضو را در برگیرد. این کانونها میتواند محلی یا منطقه ای باشد. فعالیت این نهادها باید علنی باشد. این انجمن ها میتوانند با صدور اطلاعیه و قطعنامه از خواستهای انجمن ها و کانونهای دیگر دفاع کنند. طبعاً این تشکلها اهداف و فعالیتهای خود را دنبال میکنند اما وقتی که از

طی سالهای اخیر نمونه های برجسته این حرکت باشکوه است. ما در شکل گیری این حرکت نقش داشته ایم و تا همینجا قدمهایی را بجلو برداشته ایم. باید این مراسمها را هر چه باشکوه تر و وسیعتر هر ساله برگزار کنیم اما این کافی نیست. وضعیت غیر انسانی کودکان هر روزه باز تولید میشود و نشانه هایی از بهبود دیده نمیشود. لذا ما هم باید بشکلی مستمر و واقعا هر روزه به این شرایط اعتراض کنیم اعتراضات سالانه کافی نیست هر چند که در جای خود لازم و سمبل بیداری کل جنبش دفاع از حقوق کودکان است. اما برای موثر بودن اعتراض مان باید متشکل بود بدون تشکل صدای ما شنیده نمیشود و لذا از طرف بخشهای بیشتری از جامعه بی جواب می ماند. شرایط سیاسی و اجتماعی ایران امروزه این امکان را برای تشکیل تشکلهای پایدار و علنی در دفاع از کودکان فراهم آورده است. نمونه های موفق از تشکل و اعتراض را امروزه شاهد هستیم. امکان تشکیل انجمنها و نهادهای دفاع از کودکان در عرصه های مختلف مانند کودکان کار کودکان خیابانی کودکانی که مورد آزار جسمی و روحی قرار میگیرند. دفاع از حق تحصیل با استانداردهای مدارس که خطری کودکان را تهدید نکند موجود است.

کشور محدود از دست خواهد رفت. همچنان که شاهدش هستیم بطور مثال در همین سوؤد کاهش پرداخت کمک هزینه کودکان و یا کم کردن بودجه مهدکودکها، مدارس و خصوصی سازی مدارس و مراکز آموزشی نمونه های بارزی است که نشان میدهد که دولتها با فشار افکار عمومی در جامعه مواجه نیستند. اما وضعیت کودکان در کشورهایی مانند ایران بسیار اسفبار است. کودک در اسلام و در قوانین اسلامی جاری در جامعه موجودی بی ارزش است، مایملک پدر است و دولت هیچ مسئولیتی در قبال زندگی کودکان بر عهده ندارد، شرایط کودکان بی والدین و رها شده در جنگلی که به آن جامعه میگویند دیگر قابل توصیف نیست. چرا وضعیت اینگونه است؟ وجود اختناق و وحشیگری دولتهای پادشاهی و اسلامی و سرکوب هر ایده انسانی و پیشرو ریشه وضعیت کنونی کودکان است. اما خوشبختانه طی سالهای اخیر شاهد عروج مراسمهای باشکوهی در دفاع از حقوق کودک بوده ایم که در تاریخ ایران بی سابقه بوده است. جنبشی در حال شکلگیری است که دیگر این شرایط کودکان را نمیپذیرد و به مناسباتهای مختلف اعتراض خود را بصورتی شفاف و روشن بیان میکند. برگزاری وسیع و زیبایی روز جهانی کودک و فستیوال آدم برفی ها در شهرهای مختلف

دوستان زیادی در کنفرانس بروشنی وضعیت بسیار نابسامان کودکان را نقد و بررسی کردند. من سعی میکنم بحث را روی چه باید کرد متمرکز کنم. چه باید کرد تا در وضعیت کودکان بهبودهای جدی ایجاد گردد؟ شرایط غیر انسانی کودکان در حال حاضر محصول این چند ساله اخیر نیست، تازگی ندارد از بدو آغاز زندگی بشر همواره کودکان در شرایط نابرابر و بسیار فرو دستی بسر برده اند. بعد از هزاران سال تنها در طی صد ساله اخیر وضعیت زندگی بخش کوچکی از کودکان در قسمتهایی از اروپا، استرالیا و کانادا رو به بهبودی رفته است در پایه ای ترین سطح ریشه این دگرگونی ها و بهبودها انقلاب کارگری روسیه بود. تاثیرات انقلاب اکتبر آنچنان بود که بخصوص دولتهای مجاور روسیه مجبور به تصویب و رعایت حداقل زندگی انسانی شدند. نمونه آن را در همین کشور سوئد می بینیم. منظورم از بیان این تاریخچه این است که آنجایی که وضع کودکان بهبود یافته است دلیل اش نه وجود مادر ترازها و مصلحین و یا حضور انسانهای مدافع حقوق کودک در دولتهاست، بلکه دلیل پایه ای آن فشار افکار عمومی و بشریت مترقی و معترض به وضعیت کودکان است. شما اگر این فشار را بردارید این دستاوردها هم بعد از مدتی در همین چند

ادامه خانه من کجاست؟

تلاشها و خانه خود و زبان خود را کنار گذاشتم ... شاهپور ... شاهپور شاید من هم مثل برادرهایت دیگر ملاقاتی با پدر و مادرم در زندگی نداشته باشم. ایکاش تو زودتر میرفتی و بعداً من و بچه ها می آمدیم. تو یک نفر هستی و در همه جا راحت میتوانی به سر ببری. حالا من و بچه ها هم دنبال تو هستیم و من شاهین از حرکت تند پدرش ترسید و او را زیر نگاهی نیم بسته تماشا کرد که سر را در میان دستها پنهان کرده و با کمر خمیده به طرف صندلی جلویی، جلو و عقب میرفت و میرفت و همان سکوتی که از خشم او می گفت. گریزی از بروز حالت پریشانش، ادامه داشت. شاهین به ابرها نگریست و دوستان خود را آنجا باقی دید. ایکاش میتوانست که با کسی حرف بزند ولی او دیگر کسی را نداشت. نه پدر و مادر بزرگ مهربان و نه حتی دایی محمود و مادر و پدر خودش هم در افکار و نگرانیهای خودشان دست و پا میزدند. خواهرش همچنان در خواب بود و مهماندار هواپیما اعلام کرد که کمربندها را ببندند. آنها روی آسمان سوئد در فضای استکهلم با نینده خود درگیر بودند.

ادامه دارد

مسکن، تغذیه، بهداشت و رفاه برای همه کودکان

تجارت سکس کودکان در آسیای جنوبی

میگوید. این بازاری است برای نیازهای مردها در خود جنوب آسیا. او همچنین گفت تجارت سکس کودکان پسر نیز در حال متداول شدن است بخصوص در سریلانکا که خارجیان "کودک باز" با پول، پسر بچه های سواحل را میخرند.

خیلی غم انگیز است! بخاطر این که تجارت سکس کودکان جرم جنایی است بسیار مشکل است تا آمار دقیق بدست آورد و متوجه شد که چه تعدادی در این تجارت جا بجا (ترافیک) میشوند.

بنظر میرسد زنان و کودکان بیشتر و بیشتری کشورهای چون نپال و بنگلادش را ترک میکنند و کارشان ختم میشود به این که مورد سو استفاده جنسی در معاملات پرسود تجارت سکس قرار گیرند.

جنگ در افغانستان و نپال این موقعیت را بدتر کرده است، هزاران جوان محل خویش را برای یک آینده بهتر ترک کرده و ختم شده اند به بازار سکس.

خیلی غم انگیز است. این چه حکمی است؟ این شکستی برای خانواده، دولت و همه ما است.

او از دولتهای که "معاهده ضدیت با ترافیک کودکان ۲۰۰۱ ژاپن" را امضا کرده اند، خواست که به جدال با فقر و نابرابری که ریشه همه این مصائب است بروند.

ترجمه: جلیل بهروزی

بی بی سی: بخش اعظم ۵۰۰ هزار زن و کودکی که برای تجارت سکس در خود آسیا نقل و انتقال می یابد از آسیای جنوبی هستند.

"این یکی از تباهیهای آسیای جنوبی است و این وضعیت غیر قابل کنترل میگردد" صدیق رشید مدیر یونیسیف در سریلانکا تاکید کرد. "البته این مشکل میتواند همین فردا حل شود اگر مردان به سکس کودکان بگویند نه!".

"هر چند آنهایی که با این آمار وحشتناک نمایندگی میشوند، ممکن است با شکل دیگری از خطر و کارهای ناامن مواجه گردند ولی یک بخش اعظم جمعیت جوانش به کار خدمت دادن در کار سکس خواهند بود"

برده داری

با مراجعه به یک "آمار گیری موج بازرگانی در استثمار جنسی" در منطقه، دکتر رشید گفت "افرادی که در آسیا ترافیک میشوند نزدیک به نصف آن جمعیتی است که در سطح جهان جایجا میگردند. و البته آسیای جنوبی بیشترین آسیب را در این میان میبینند. وضعیتی که ما با آن مواجهه ایم دست کمی از برده داری مدرن نیست."

صدیق که با خبرنگاران در کلمبو مرکز سریلانکا صحبت میکرد، اشاره کرد که تجارت سکس در این جا بیشتر به نیاز بخشی از خود آسیا پاسخ

کودکان محله شوش تهران

باید کار کنند. این کودکان که تعداد بسیار بالایی دارند از حقوق مسلم خود مانند تحصیل، بهداشت عمومی مناسب و رفاه نسبی محروم شده اند. همچنین فقر مالی و فشارهای اقتصادی، بی سوادی سرپرستان این کودکان و اختلافات خانوادگی در این منطقه به جایی رسیده است که آمار نشان میدهد، ۸۰

خارجی، ملیتهای افغانی، عراقی، هندی دارند و خانواده های ایرانی نیز عمدتاً از شهرهای ایلام، اردبیل، کرمانشاه، فومن، رشت و مشهد بوده اند. اغلب خانواده های منطقه برای بهبود وضعیت زندگی از شهرستان به تهران کوچ کرده و در این منطقه سکنی گزیده اند. طبق تحقیق به عمل آمده از کودکان منطقه شوش مشخص

خبرگزاری سینا: محله شوش زمانی از مناطق اصلی تهران محسوب میشد. ولی اینکه یکی از قدیمی ترین محله های تهران بشمار میآید که به سکنی گاه خانواده های مهاجر و کودکان کار تبدیل شده است. شاید کسی باور نکند که در میان این همه زرق و برق برجهای بلند تهران در گوشه ای از شهر کودکانی باشند که مشقت زندگی به آنها آموخته که در عین کودکی بزرگ باشند. کودکانی که به همراه چندین خواهر و برادر در یک اتاق کوچک زندگی میکنند و در اوج طعم شیرین زندگی مزه تلخ کارهای دشوار را میچشند. آمارگیری به عمل آمده از این منطقه نشان میدهد که تعداد اعضای خانواده ها در این محله بین ۶ تا ۱۲ نفر است که همه افراد خانواده در یک اتاق در خانه های چند اتاقه بزرگ و مخروبه با یک توالت مشترک و یک حوض اشتراکی در حیاط به عنوان دستشویی، ظرفشویی و محل شست و شوی البسه زندگی میکنند. ۱۰۰ در صد خانواده های این منطقه مهاجر هستند که مهاجرین



درصد کودکان توسط پدر، مادر و یا خواهر و برادر بزرگتر خود تنبیه بدنی میشوند.

۹۴ درصد کودکان ایرانی ساکن منطقه شوش دارای شناسنامه و ۴ درصد آنها فاقد شناسنامه هستند و این در حالی است که از جمعیت کودکان افغانی مهاجر در منطقه ۹۰ درصد بدون شناسنامه هستند.

شد که ۳۰ درصد کودکان منطقه شوش کودک کار هستند که مشاغل این کودکان عموماً باربری بازار، کار در تولیدی های کفش، مجراب و تریکو و کارگر چاپخانه اند. این کودکان در کارگاهها به کارهای سختی که عموماً خارج از توانشان است واداشته میشوند ولی هیچگاه حق اعتراض نخواهند داشت، چون برای زنده ماندن

از افسانه های قدیم نیست. در زمان ما افسانه های علمی جایگزین بسیاری از افسانه ها شده است. برای مثال در افسانه های حیوانی به جانورانی از کرات دیگر برمیخوریم یا در افسانه های فلسفی، شازده کوچولو از سنت اگزوپیری و ماهی سیاه کوچولو از صمد بهرنگی را می بینیم.

ادامه دارد

عامیانه در نویسندگان و شعری خوش ذوق موجب شد که خود به تجاری تازه از روی نمونه های کهن دست بزنند. موضوع و عوامل افسانه ای تابع احتیاجات زمان میشود و نویسنده نه فقط از وسایل موجود در زمان استفاده میکند. بلکه عقاید و آداب زمان را نیز منعکس میکند.

تنوع افسانه های جدید کمتر

ادامه

کودک در ادبیات ایران

های ملل تشویق کرد تا از این راه به حکمت زندگی و عقاید و خلق و خوی مردم جهان پی ببرند. متخصصان فن باین نوع مطالعه را بهترین وسیله برای برقراری تفاهم بین المللی دانستند.

افسانه های جدید

لطافت و زیبایی افسانه های

کودکان مقدمند

منبعد دوشنبه ها منتشر میشود

ممنوعیت کار حرفه ای برای کودکان و نوجوانان